

На колхозной стройке

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
на мес. 1 р. 20 к., на 3 мес. 3 р. 60 к.,
на 6 мес. 7 р. 20 к., на год 14 р. 40 к.
ПОДПИСКУ ПРИНИМАЮТ
ПОЧТА и ПИСЬМОНОСЦЫ
ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИИ
отрока пята копейка текста—75к.
Адрес редакции
Лихославль, дом РК ВКП(б)

МТС ДОЛЖНА ЛУЧШЕ РАБОТАТЬ

Со времени опубликования постановления бюро РК ВКП(б) и президиума РИКа о работе тракторов МТС прошло уже 6 дней. Бюро РК ВКП(б) и президиум РИКа в этом постановлении отмечали снижение производительности тракторов после весеннего сева. Но положение все же не изменилось. Бригадир золотихинского отряда Кокорев в течение нескольких дней держал у себя в отряде плуг „Кейс“, не работая на нем, „приберегал“ его на будущее время, тогда как этот плуг был необходим в других отрядах.

Старший агроном МТС тов. Говардовский плохо знает положение в отрядах, т. к. с участковыми агрономами плохо связан.

8 июня простаивал трактор в Виноколах только потому, что у плуга „Кейс“ не было ножа. Приехавший за ним в МТС бригадир отряда не смог получить этой части, т. к. механик по сельхозмашинам тов. Гранаткин и старший механик Юраков не заготовили заранее ножей, трактор продолжал стоять и 9 июня.

В то время, как лучшие трактористы Филиппов, Соловьев, Петров работают без аварий и даже сами заранее готовят себе работу, в поторочкинском отряде (бригадир Иванов) царит полная расхлябанность, трактора простаивают, тракторист Беляков отказался работать на „Челябинце“ и в течение двух дней, 7 и 8 июня, в отряде совсем не был.

Руководство и требовательность дирекции МТС ко всем работникам МТС до сего времени не достаточны.

ЖИВОЙ ОТКЛИК НА РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

Полют по 38 сотых га!

Девушки Чунина Катя, Чунина Таня и Бертова Надя в колхозе „Гигант“ Вескинского сельсовета вырабатывают на прополке льна большие нормы. При норме 0,20 гектара, каждая из них пропалывает от 0,30 до 0,38 гектара в день.

В. Ершов

Массовое перевыполнение норм

Подъемом производительности труда встречаются исторические решения ЦК ВКП(б) колхозники колхоза „Красная заря“, Лазаревского сельсовета. Члены льноводного звена высокого урожая Таратынова Александра, Гаврилова Мария, Соколова Матрена и Иванова Анисья закончили мотыжение льна на своем участке. Сейчас они мотыжат лен на общей площади и при норме 0,18 гектара, промотыживают по 0,24 гектара каждая.

Колхозницы Викентьева Александра, Маркова Акулина и Сытова Екатерина вырабатывают по 0,20 га. Колхоз заканчивает бороньбу пара. Часть рабочей силы переклужена на бороньбу картофеля. Колхозники второй бригады Викентьев Сергей, Тимофеев Дмитрий и Петров Иван боронят до 6 гектар при норме 4 га. В первой бригаде такую же норму дают Марков Петр, Равин. Илья и Воробьев Николай. Идут работы и по дорожному строительству.

А. Кондрашев.

В ответ на решения плenums ЦК ВКП(б)

В колхозе „Красные Поляши“, Кавского сельсовета 6 июня проработаны среди колхозников постановления пленума ЦК.

Колхозники в ответ на решения пленума ЦК партии наметили свои практические мероприятия по лучшей организации прополочной и уборочной кампаний.

Сейчас в колхозе идет массовая прополка льна, из 37 га уже прополото 20 га. Колхозницы Быкова П., Капустина М. при норме 0,10 га, полют по 0,12—0,13 га. Первую прополку заканчивают 11 июня и сразу приступают ко второй прополке. Подъем паров закончили 7 июня.

Сараи, гумна, риги исправны, в которых были попорчены крыши и печи, то во время подъема паров бригада стариков отремонтировала их.

Косилки и жнейки исправны, смазаны и находятся в хорошем состоянии, устроены зерноуловители. Каждая косилка и жнейка закреплены за определенными лицами, которые будут на них работать.

Лучший жнец Капустин Алексей, который хорошо знает, как правильно установить машину, в прошлом году вырабатывал на жнейке по 8,5 га, говорит, что в этом году будет вырабатывать не меньше. Кроме того, заявляет он, что научит Морозова работать на жнейке, который первый год будет работать.

Белов Ефимов.

За сроки будем драться!

С большим вниманием колхозники кузовинского колхоза „Красная волна“ 7 июня проработали решение пленума ЦК ВКП(б), на собрании из 35 чел. присутствовал 31. Они дали слово к 10 июня закончить вспашку паров с навозом. 8 июня Дворцов Николай целины вспахал 0,43 гектара при норме 0,40 гектара. До этого нормы не выполнялись. Колхозницы Соколова Анна на прополке сгущенного льна систематически пропалывает 0,13 га, при норме 0,10 га. Она обязалась довести выработку до 0,20 га. Сейчас в колхозе устанавливают к приводу молотилку, приобрели к жатке новый нож. Полностью заготовлены грабли и косы. Колхозники заявили:

— За сроки уборки будем драться!

Решено к 1 августа построить навес и переоборудовать одну ригу в сушилку ВНИИЛ.

Соколов.

Тревожный сигнал

Губят лен на моляковском участке

Хороший лен поднялся на участке звена высокого урожая колхоза „Красное Микшино“. Большая радость охватила всех членов звена. Но вот однажды на участок попали лошади и немного помяли лен. Встревожились колхозницы. Звеньевод тов. Анисимова до этого не раз говорила бригадиру Сапожникову и председателю колхоза Свечникову о том, что надо огородить участок. Ее просьбы остались без внимания. 6—7 июня лошади сильно вытоптали участок. Большое горе охватило колхозниц Бригадир Сапожников, пытаясь прикрыть свою вину, заявляет:

— Вы во время подкормки много аммиачной селитры внесли, вот лен и выгорел у вас.

Эта увертка разоблачается выводами агронома тов. Азолина, подтвердившего, что лен потоптан лошадьми. Расхлябанность руководства колхоза „Красное Микшино“ идет во вред делу, мешает передовикам льноводства бороться за высокий урожай. Это возмущает всех колхозников.

А. Туманов

О порче хлеба

В последние дни в городе и Чашкове появляется плохой белый хлеб, с так называемой „картофельной болезнью“. Выпечка производится из муки, зараженной особыми микробами — „картофельной палочкой“.

После анализа муки, „Заготзерно“ и правление сельпо были предупреждены о свойстве муки, но предложение не исполнено ими.

Поздняков.

Сутолока и неразбериха на полях колхоза

В прошлые годы колхоз „Маяк“ систематически отставал в проведении всех хозяйственно-политических мероприятий. Весна же этого года в колхозе прошла неплохо, можно сказать — организованно и успешно закончили сев. Было развернуто соревнование, массовая работа, поднявшие производительность труда и т. д.

Закончили сев. Надо было успешно сева закрепить и еще лучше организовать работу на подъеме паров и прополке. Но этого не сделали в „Маяке“. Они успокоились на первых успехах, забыли, что севом только начали борьбу за урожай.

Подъем паров начали с большим опозданием, при том не организованно, без подготовки. Поэтому колхоз сейчас является самым отстающим в сельсовете, из плана 42 га, поднято только 30 га, в то время как надо было кончить к 5 июня. Полка льна тоже идет очень медленно. Из 66 га, прополото всего лишь 20 га.

Это крайне тревожное положение несколько не тревожит председателя колхоза Яковлева, который ушел на неделю домой, оставив колхоз без руководства.

Однажды на пленуме сельсовета его спросили:

— Почему не приступаешь к подъему паров?

Он ответил:

— Мы успеем, время хватит, у нас людей много...

У них, действительно, людей много. Но при плохой организации труда и с большой силой ничего не делается.

В то время, как в бригаде Щербачева на вывозке навоза колхозники Морозов и Малинин нормы перевыполняют, на 4-х лошадях накладывают и отвозят по 30 возов, а Луков, Березин, Морозов и др. (всего 5 человек) на 6 лошадях навоз вывозят только 30 возов.

Почему такая резкая разница? Потому, что на работу последние выходят позже, чем Малинин, недружно работают, кончают рано.

Еще хуже в бригаде Агеева. С утра здесь начинается суматоха. Агеев, не имея плана работы на следующий день, иногда с вечера сообщает колхозникам, куда кому идти, а утром изменяет свои наряды и наряжает на другие работы. В результате получается неразбериха, обезличка, например, работать на одной лошади нарядил

двух человек, у колхозников возникают между собой споры. Когда идут запрягать лошадей, не находят сбруи, телеги; нашли телегу — нет у нее одного колеса. Такая сутолока продолжается ежедневно до 9—10 часов утра. Вот почему бригада на вывозке навоза вместо 90 возов по норме, выполняет только 50—70 возов.

Улучшения работы и на прополке льна до сих пор нет. И теперь наличествует вредная самоуспокоенность. А сорняки время не ждут, глушат лен.

Корень всего этого кроется в том, что оперативного руководства со стороны Яковлева нет. Бригадир к своей работе относится халатно, все дело в колхозе представлено самотеку.

Яковлев ежедневно, как посторонний наблюдатель, обходит поля рассуждая: „Люди в поле и ладно“.

В колхозе есть замечательные ударники, стахановцы, но они теряются в этой сутолоке и неразберихе, их не только не поддерживают в работе, но и вяжут по рукам и ногам бестолковой организацией дела.

А. Королев.

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ ПОЭТ

Правительство великой страны чувствует память Пушкина, как создателя русского литературного языка. Это значит, что русский литературный язык стал достоянием миллионов трудящихся, важнейшим орудием дальнейшего культурного роста и развития. Пушкин был создателем прекрасного, могучего, гибкого русского литературного языка, он остается великим учителем, и на любви к Пушкину, на подлинном знакомстве с его произведениями воспитывается советская молодежь.

Пушкин был создателем новой русской литературы. Классическим наследством этой литературы питается нынешняя наша советская литература. Любовь к поэзии неотъемлема от творческой полной страсти и радостного увлечения жизни, а именно такова жизнь советских народов. Пушкина знает и любит наша передовая молодежь. От Пушкина ведут свою родословную лучшие наши поэты.

Пушкин—великий русский национальный поэт. Но бессмертные произведения его художественного слова обогатили человечество. Русский народ справедливо гордится своим поэтом. В Пушкине сказались талантливость, сила, вдохновение, страсть великой страны, ее трудящихся масс.

Я памятник себе воздвиг нерукотворный,
К нему не заростет народная тропа,
Вознесся выше он главою непокорной
Александровского столпа.
Нет! весь я не умру—душа в заветной лире
Мой прах переживет и тленья убежит—
И славен буду я, доколь в подлунном мире
Жив будет хоть один пиит.
Слух обо мне пройдет по всей Руси великой,
И назовет меня всяк сущий в ней язык,

Стихотворение, относящееся к периоду восстания декабристов в 1825 г.

В СИБИРЬ

Во глубине сибирских руд
Храните гордое терпенье,
Не пропадет ваш скорбный труд
И дум высокое стремление.
Несчастью верная сестра,
Надежда в мрачном подземелье
Разбудит бодрость и веселье.
Придет желанная пора,
Любовь и дружество до нас
Дойдут сквозь мрачные затворы,
Как в ваши каторжные норы
Доходит мой свободный глас.
Оковы тяжкие падут,
Темницы рухнут, и свобода
Вас примет радостно у входа
И братья меч вам отдадут.

А. С. ПУШКИН.

Двум Александрам Павловичам

Романов и Зернов лихой
Вы сходны меж собой;
Зернов! хромаешь ты ногой,
Романов! головою.
Но что, найду ль довольно сил
Сравненья кончить шпичем?
Тот в кухне нос переломил,
А тот под Австерлицем.

И гордый вѣук славян, и финн,
и ныне дикой Тунгус
и друг степей калмык.
И долго буду тем любезен я
народу,
Что чувства добрые я лирой пробуждал,
Что в мой жестокий век восславил я свободу
И милость к падшим призывал!
Веленью божию, о Муза, будь послушна!
Обиды не страшась, не требуя венца,
Хвалу и клевету приемли равнодушно,
И не оспаривай глупца.

А. С. ПУШКИН.

ПОЭТ И ХУДОЖНИК

„До Пушкина русская поэзия была не более, как понятливой и переимчивой ученицей европейской музы, и потому все произведения русской поэзии до Пушкина как-то походили больше на этюды и копии, нежели на свободные произведения самобытного вдохновения.

С Пушкиным русская поэзия из робкой ученицы явилась даровитым и опытным мастером...

...Пушкин, поэт и художник по преимуществу, окончательно преобразовывает язык русской поэзии, возведя его на высочайшую ступень художественности“.

В. Белинский.

Стихотворение, относящееся к периоду восстания декабристов в 1825 г.

АРИОН

Нас было много на челне;
Иные парус напрягали.
Другие дружно упирали
В глубь мощны веслы. В тишине
На руль склоняясь, наш кормщик умный
В молчаньи правил грузный челн;
А я—беспечной веры полн,
Плаваям я пел... Вдруг лоно воли
Измял с налету вихор шумный...
Погиб и кормщик и пловец.—
Лишь я, таинственный певец,
На берег выброшен грозою,
Я гимны прежние пою
И ризу влажную мою
Сушу на солнце под скалою.

А. С. ПУШКИН.

Как будто в лексиконе...

„... В Пушкине, как будто в лексиконе, заключалось все богатство, сила и гибкость нашего языка“.

Н. Гоголь.

Каким хотели бы вы видеть свой районный музей краеведения?

— Каким хотели бы видеть вы свой районный музей краеведения?—на такой вопрос хотелось бы получить ответ коллективу работников музея. Мы заканчиваем сейчас период работы, связанный только с показом музейной выставки и переходим к легкой работе по изучению своего района и сбора материалов.

Хотелось бы знать мнение о музее тех колхозников, рабочих, учителей и учащихся, которые посетили Лихославльский музей. Получили ли посетители впечатление о прошлом и настоящем своего района. Получили ли те группы учащихся, которые посещали систематически музей, помощь в закреплении знаний по естествознанию.

Ведя учет посещаемости, мы должны твердо сказать, что музей становится своим в районе, об этом говорят цифры. За 8 месяцев прошлого года прошло 8430 человек, а за 5 месяцев этого года прошло уже 7100 человек.

Надо отметить, что посевная кампания и апрельское бездорожье показали нам, что колхозник является одним из главных посетителей музея. Цифра посещаемости апреля резко пала, зато Первомайские праздники и конец мая дали 2655 человек.

Мы твердо рассчитываем на то, что товарищи своими отзывами о достоинствах и недостатках музея помогут нам направить внимание на изжитие недостатков, помогут провести научную и собирательскую работу, которая должна пополнить музей и подготовить его к приему посетителей нового учебного 1936—37 года.

Коллектив музея.

От редакции: Редакция рекомендует всем своим читателям побывать в своем районном музее краеведения, чтобы получить представление о прошлом и настоящем района. Очень было бы хорошо, полезно, если бы колхозы, сельсоветы, предприятия организовали коллективное посещение музея.

К читателям, уже побывавшим в музее, мы обращаемся с призывом обязательно ответить на вопрос, поставленный в помещенном выше письме коллективом музея.

ВЕЛИКОЕ НАСЛЕДСТВО

(К годовщине смерти И. В. Мичурина)

Год назад, 7 июня 1935 года, умер великий советский ученый Иван Владимирович Мичурин. Он работал над созданием новой советской науки, которая должна управлять жизнью растений, чтобы они полнее и лучше отвечали растущим потребностям жизни трудящихся и лучше приспособлялись к невзгодам климата. Но Мичурин не был кабинетным ученым, он создавал эту замечательную науку в работе на земле, на грядках и опытных участках. Создав свои способы управления жизнью растений, Мичурин вывел сотни новых высокоурожайных сортов плодовых растений. Мичурин стремился к тому, чтобы продвинуть культурное, высокотоварное садоводство на север и восток—в Ленинграду и Архангельску, на Урал и в Сибирь. И достиг прекрасных результатов.

Мичурин был скромным ученым, он не любил шумихи вокруг своих достижений; но ввиду наличия огромных успехов в своей работе он в 1929 году, движимый искренним стремлением дать колхозам и совхозам все лучшее, что зеленеет на ставциях его имени, писал:

„Ставция моего имени не нуждается ни в каком материале из-за границы как в отношении культурных растений, так и дикорастущих видов

и их разновидностей. Это я считаю одним из выдающихся достижений ставции, имеющей теперь свои ренеты, кальвины, зимние груши, черешни, абрикосы, ревклоды, грецкие орехи, сладкие каштаны, миндаль, черноплодные вишни и крыжовник, крупноплодные малины и ежевики, лучшие сорта смородины, скороспелые дыни, масляные розы, выносливые к морозу, скороспелые сорта винограда, актинидии, желтый папиросный табак, целый ряд каучуконосов, сою, чуфу, пробковое дерево, шелковицу, (тутовое дерево), имеющие большое промышленное значение, церападусы (гибриды между вишней и черемухой) и много других полезных в народном хозяйстве растений“.

Великий растениевод жил интересами нашего социалистического строя и творил в интересах усиления его мощи, его величия. Вот почему его работы высоко оценены советской властью, вот почему величайшие вожди нашего времени В. И. Ленин и И. В. Сталин окружили его дело своим великим вниманием.

Мичурин мечтал дожить до того времени, когда начнут плодоносить миллионы яблонь, груш, слив, винограда и малины его сортов на полях колхозов и

совхозов, когда десятки тысяч пионеров социалистического преобразования земли, идя его путями, смогут создать еще лучшие сорта, чем его.

Лучшим памятником Мичурину будет полное осуществление его мечты, полная реализация его достижений, его сортов.

Ученики и помощники И. В. Мичурина, в связи с прекрасным посмертным изданием его трудов, 1 апреля 1936 г. писали великому вождю товарищу Сталину: „Советская страна зацветает под мудрым Вашим руководством цветами истинного счастья и довольства трудящихся“. Поэтому вместе с обилием всех продуктов стол рабочих, колхозников и служащих должен иметь обилие плодов и фруктов. Каждому колхозу—большой промышленный сад, каждому колхознику—не менее 15 плодовых деревьев. Этой задаче наиболее полно отвечает мичуринский ассортимент плодово-ягодных растений.

Достоинство мичуринских сортов заключается в том, что они вдвое скорее, чем старые русские сорта, вступают в пору плодоношения, в том, что они дают ежегодно высокий и устойчивый урожай, что помимо прекрасного внешнего вида мичуринские плоды отличаются большой мягкостью и высокими вкусовыми качествами.

К наиболее ценным, мало уступающим лучшим южным сортам, относятся следующие сорта: среди яблонь—„Кандиль-ки-

тайка“ (в некоторых местах СССР вкус плодов этого сорта превосходит крымский „Кандиль-синап“); „Бельфер-китайка“, „Пепин-шафранный“ (сохраняется в лежке до июня), „Шафран-китайка“, „Бессемянка мичуринская зимняя“; среди груш—„Бере зимняя мичуринская“ (единственный представитель зимней группы для средней полосы СССР), „Суррогат сахара“, „Бере-победа“, „Бере-Октября“ и „Дочь бланковой“. Последняя по своей выдающейся выносливости к зимним морозам по справедливости считается грушей Севера.

Среди ягодников на первом плане стоят самые зимостойкие в мире сорта винограда.

Наибольшей густоты распространения сорта Мичурина достигают в средней европейской части СССР, а именно: в Воронежской, Курской, Донецкой, Московской (особенно Рыбновский район), Западной, Ленинградской, Ивановской областях, в Горьковском, Кузбасском и Саратовском краях и на Украине.

Массовым внедрением мичуринских сортов, сервизной учебой, развитием массового опыта через хаты-лаборатории и мичуринские кружки выполняем завет великого советского ученого. Миллионы мичуринских саженцев на полях колхозов и совхозов—лучший памятник борцу за великое дело социалистического преобразования земли.

Андрей Бахарев

Хорошо закончим учебу, весело проведем лето!

На испытаниях

Дети сосредоточены. Идут испытания по русскому языку в 6-IV классе. К столу подходит ученица Мочалина. Она встает перед учениками, спокойно и уверенно отвечает на вопросы преподавателя тов. Бачурова.

Ее сменяет ученик Ковалев. Отвечает он неплохо, но в произношении у него есть недостатки. Например, он говорит: „Вместях“, тогда как правильно произносится это слово, „Вместе“.

Матвеева Валя, дочь колхозника из дер. Локотцы сдала испытания по математике на „отлично“. Она спокойно ждет, когда ее вызовет педагог сдавать испытания по русскому языку. Она готова.

Родители дома окружили ее вниманием, создали все условия для учебы. Они радуются успехом дочери в занятиях. Когда Валя сообщила им, что математику сдала на „отлично“, отец сказал:

— Молодец, Валя. Хорошо.

— Не „хорошо“, а „отлично“, — смеясь заметила Валя.

А. Туманов.

Праздник учеников в Лихославле

24 июня в Лихославле состоится праздник, посвященный окончанию учебного года.

К этому дню в городском саду организуется выставка достижений школ. В 10 часов дня будет демонстрация, после чего — торжественное собрание.

Широко будет показана художественная самодеятельность учеников. Организуется соревнование между детскими командами по футболу, волейболу и легкой атлетике.

Квакина.

ХОРОШО ОТДОХНЕМ

Летом мы хорошо отдохнем. Будем ходить на речку ловить рыбу, купаться, пойдем в лес за грибами и ягодами. Будем читать книги, играть.

Никаноров Ваня,
Шишков Геня

Лихославльская школа

ХОРОШО УЧИТСЯ ЗУБКОВА КЛАВДИЯ

Зубкова Клавдия, ученица 5-IV класса сдала испытания по русскому языку и математике на „отлично“. На протяжении всего учебного года она имела хорошие отметки и серьезно готовилась к испытаниям. Клавдия — активная пионерка.

Но вот вдруг видим, что она плачет. Что с ней? Ведь всегда ее ребята привыкли видеть веселой и жизнерадостной.

Оказывается, одна ученица незаслуженно обидела ее. Эта ученица в начале года училась плохо, в последнюю четверть поднялась и получила отметки несколько лучшие,

но на этом успокоилась, к испытаниям не подготовилась и даже не пришла на испытания по письменной работе. Испытания она сдает с плохими отметками. И вот теперь говорит, что Клавдия Зубкова „подлизывается“ к педагогам и потому получает хорошие отметки. Ребята, конечно, не верят этому, они сами видели, как хорошо отвечала Зубкова.

Не следует ученикам обижать друг друга, тем более не заслуженно. Ведь учиться хорошо каждый при желании может.

Федорова.



Юный скрипач Сеня Белов и пианистка Нина Фабрикан. (Гор. Калинин)

ВЕСЕЛО И ПОЛЕЗНО ПРОВЕДЕМ ЛЕТО

Сейчас в нашем 4-м классе испытания прошли по четырем предметам: по русскому языку устно и письменно, по математике устно и письменно. Мы эти предметы сдали на „отлично“. Нам еще осталось сдать по двум предметам, по географии и по естествознанию. Мы постараемся, чтобы и эти предметы сдать на „отлично“.

Скоро нас отпустят на летние каникулы. Мы эти каникулы проведем весело. Мы будем ходить на прогулку, собирать коллекции цветов, бабочек, жуков и трав. Эти коллекции пригодятся нам в 5-м классе при изучении естествознания.

Ученицы Лихославльской школы
Шарова Женя, Семанова Настя

Не будем переутомляться

Мы, ученицы 5 класса Лихославльской неполной средней школы Тютиня Нина и Баранова Маруся успешно сдали испытания и можем спокойно проводить летние каникулы.

За лето мы хотим прочитать важнейшие произведения русских писателей 19 века. Мы будем заниматься ботаникой и наблюдать за жизнью растений. Постараемся повторить пройденный в школе материал. Нас очень интересует история Древнего Востока. По этому вопросу мы прочтем одну из книг. Но мы не будем переутомляться, отдохнем, чтобы с новыми силами взяться за учебу в следующем учебном году.

Баранова Маня
Тютиня Нина

В. И. Петров —

директор Микшинской НСШ ЧТО НАМ ПОКАЗЫВАЮТ ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ

Учебный год Микшинская неполная средняя школа встретила не совсем подготовленной. Отсутствие учебников по большинству предметов, недостаточное количество письменных принадлежностей, тетрадей и ряд других неполадок тормозил развертывание нормальной работы в школе. Слабая воспитательная работа в школе, оторванность отдельных классных руководителей от класса привели к ослаблению трудовой дисциплины. В школе имелись случаи, когда ученики уходили с последних уроков и педагог об этом не знал.

Все вышперечисленные недостатки не могли не сказаться на качестве работы школы. Школа по-серьезному начала работать только со второй четверти.

В нашей школе, как и в большинстве других школах, основным недостатком нужно было считать низкую грамотность учащихся. В этом направлении и пришлось педагогическому коллективу прилагать все свои усилия. Положительные результаты уже имеются, число ошибок сократилось.

Если раньше в классе было по русскому языку одна—две отличные работы, то теперь на проверочных испытаниях в 7 классе из 40 письменных работ (в диктанте из 140 слов) 12 работ выполнены без единой орфографической ошибки, 12 работ с одной ошибкой, 6 работ

с двумя ошибками, 8 работ имеют по 3—4 ошибки и 2 работы имеют 7 и 12 ошибок.

Из 12 учеников, не успевавших по русскому языку в начале года, 6 человек, вследствие упорной повседневной работы над повышением своей грамотности, ликвидировали неграмотность, стали отличными и хорошими учениками. Это Павлов Петя, Шлыгина Нюра, Шалыгина Лиза, Соколова, Тихонова и Чистова.

Такой же рост отличных и хороших учеников имеем и по другим классам. Не меньших результатов добились по начальным классам, например, в 4 классе в начале года в среднем падало на ученика 8,3 ошибки, а теперь 3,4 ошибки. Было отстающих по русскому языку 14 человек, теперь 6 человек, из 43. Самые слабые ученики делали по 42—27—17 ошибок, теперь 15—13—8—6 ошибок.

Школа разработала конкретный план борьбы за грамотность и в результате выполнения этого плана каждым учителем и классом, мы сумели направить все внимание и силу на этот ответственный участок работы, добились интереса и чувства ответственности со стороны каждого учащегося к прохождению программного материала.

Русский язык стал интересным и занимательным предметом, к которому ученики относятся со всей серьезностью. Развернулось соревнование за грамотность между классами и учениками. Русский язык у нас в школе ведут опытные и любящие свое дело педагоги Василь-

ева Ек. Ив., Ватагина Евд. Ив. и Загорская Лидия Ник., которые безупречно работали на этой работе, не считаясь ни со временем, ни с трудностями. Они упорно работали отдельно с каждым учеником.

Мы добились значительных успехов и в деле каллиграфии письма учащихся, нами были введены уроки чистописания, это помогло не только коренным образом исправить почерк учащихся, но и привить ребятам внимательность и аккуратность во время письма, что способствовало повышению грамотности.

Ход проверочных испытаний показывает нам неплохие результаты и по другим дисциплинам, например, литература по 7 классу сдана учениками с такими отметками: отлично—13, хорошо—8, посредственно—13, плохо—6.

Проверочные испытания ярко вскрывают и наши недостатки. Испытания дают не только полную характеристику работы каждого учащегося, они показывают слабые места работы также и учителя, директора школы и завуча.

Директор школы и завуч должны на проверочных испытаниях учесть все недостатки, допущенные в прошлом учебном году и составить себе на новый учебный год конкретный план по ликвидации этих недостатков, а учителю необходимо учесть особенности каждого ученика и в соответствии с требованиями построить свою работу в новом учебном году.

Мы поняли, где корень нашего отставания и крепко теперь взяли за него. Наш коллектив ставит своей задачей в 1936—37 учебном

году добиться поголовной грамотности учащихся, а для этого считает необходимым выполнить следующие основные требования:

1. Начальные школы должны дать нам более грамотных учащихся, чем они давали до сих пор. Это особенно касается таких школ, как Пиногощенская и Вырецкая. В начале учебного года в 5 классе провести более тщательный подбор учащихся по успеваемости, слабых учеников, хотя и переведенных в 5 класс, перевести обратно в 4 класс.

2. Полностью и своевременно обеспечить всех учащихся к началу учебного года учебными пособиями, учебниками, письменными принадлежностями и тетрадями.

3. Приготовить культурное, уютное рабочее место для ученика, которое создавало бы стимул хорошей усвояемости.

4. Правильно организовать отдых ребят во время летних каникул, чтобы ребята пришли в школу хорошо отдохнувшие и здоровые, для этого директор должен составить план летней оздоровительной работы с учащимися.

5. Создать все условия педагогам для отдыха и повышения своей личной квалификации в системе заочного обучения.

По-серьезному подготовиться к новому учебному году, полностью выполнив эти основные мероприятия, мы наверняка тогда обеспечим выполнения решений партии о школе. И мы эту почетную задачу выполним с честью, у нас есть на это все возможности, а самое главное есть желание работать.

Дело Антикайна

Финская буржуазия до сих пор не может забыть перенесенные ею страхи во время советской власти в Финляндии в 1918 году. До сих пор финская буржуазия жестоко мстит компартии Финляндии и ее руководителям.

Одним из таких актов мести является возбужденное больше года назад против одного из руководителей финской компартии т. Антикайна дело по обвинению его в сожжении будто бы им финнов при подавлении восстания белофинских отрядов в советской Карелии в 1922 году, где тов. Антикайнен командовал красноармейским отрядом. Смехотворность этого обвинения для каждого, кто знаком с методами Красной армии при подавлении всякого рода контрреволюционных выступлений.

Но финские фашисты подняли вокруг этого дела большой шум, стремясь отвлечь симпатии трудящихся Финляндии от коммунистической партии.

Вокруг этого дела велась бешеная антикоммунистическая агитация. Хотя свидетельские показания, в частности свидетелей, вызванных из СССР, была доказана нелепость подобного обвинения, в первой судебной инстанции т. Антикайнен был приговорен к пожизненной каторге.

Державшийся с исключительным мужеством на суде, тов. Антикайнен обжаловал решение суда в верховный суд Финляндии и сейчас идет судебное разбирательство в столице Финляндии Гельсингфорсе. На этот раз из советских свидетелей допущен для дачи показаний только один Матвеев, бывший бе-

логвардеец, взятый тогда в плен отрядом Антикайна.

Для характеристики методов, практикуемых буржуазным „правосудием“ Финляндии достаточно сообщений центральных газет. 27 мая повторно допрашивался Матвеев. Он полностью подтвердил свои прежние показания, доказывающие вздорность обвинения против Антикайна. При вторичном допросе председатель суда стал угрожать ему скамьей подсудимых, а прокурор потребовал вывода из суда, находившегося среди публики работника полпредства СССР, утверждая что он „терроризирует“ свидетеля.

В результате всех этих угроз Матвеев взял обратно свои прежние показания и заявил, что он слышал от красноармейцев отряда Антикайна о сожжении белогвардейцев.

Как выяснилось впоследствии, эти показания Матвеев дал под давлением неоднократных угроз по отношению к нему со стороны свидетелей обвинения и полицейских.

По последним сообщениям в результате принятых полпредом СССР в Гельсингфорсе, по поручению советского правительства, решительных шагов, финляндские власти разрешили Матвееву выехать из Финляндии.

Перед отъездом Матвеев дал в помещении полпредства представителю прокуратуры Финляндии показания, в которых подтвердил свое заявление об угрозах и насилиях, которым он подвергался в Гельсингфорсе.

31 мая Матвеев выехал из Гельсингфорса в Ленинград.

1,5 МИЛЛИАРДА ИЕН НА ВОЕННЫЕ РАСХОДЫ

ТОКИО, 6 июня. (ТАСС). Газеты „Цюгай Сиогио“ и „Дзи-дзи“, а также агентство Домей Цусин указывают, что военные расходы в

бюджете 1937—1938 г. составят свыше 1,500 млн. иен и, таким образом, увеличатся примерно на 50 проц. против нынешнего бюджета.

ГЕОРГИЙ ШТОРМ

Кармелюк

Украинские были (Продолжение)

Среди дня ходил он в хаты в хату, бредил по панским садам, высматривая, где бы захватить гумно или увести коней. Его видели всюду, и всюду он помогал бедным поселенцам деньгами, появляясь то там, то здесь, переодетый стоварным солдатом, либо подорожным чумаком.

Тюрьмы Подольи были переполнены. Сотни людей арестовывались и ссылались за связь с „ватажком“. Подольский губернатор учредил особую следственную комиссию, которая занялась бесконечным делом производством, а Кармелюк орудовал под боком у этой самой комиссии, грозял, что нападет на нее и переберет всю ее бумажную стряпню.

Целовать Кармелюка считалось уже невозможным. И, действительно, поймать его не удалось—удалось убить.

По преданию, он предчувствовал свой конец. Вот как говорится об этом в одной из песен:

Не боюся грому й тучі, не опріч гармати ¹,
Забьє ж мене славний хлопець з веселої хати...

Пожалуй, верно, что хата, где был убит Кармелюк, оказалась „веселой“, убийца же—молодым бездельником-дворянином, захватившим в село Баричинцы для святотства.

¹ Гармата—ружье.

Звал его Федор Рутковский. Он приходился племянником знаменитому борцу за независимость Польши—Тадеушу Костюшке, однако, „славным хлопцом“ назвать его нельзя.

Тотчас после убийства Рутковский подал в Лычачевский земский суд „об’яву“, излагающую, каким путем он выследил Кармелюка:

„В доме помещика села Шляховых Баричинцев и отставного капитана Хлопцкокого вчерашнего числа получено от совладельца того села. Волянского, уведомление, что за двенесением крестьянки его—Олены Пройковой—должен быть в доме ее разбойник Кармелюк...“

Муж Олены Пройковой отбивал каторжные работы, Кармелюк сошелся с ней, и дом Олены в течение полутора лет был для него убежищем, пока полиция не напала на след.

Олену посадили в тюрьму, но веделого продержав, выпустили, под присягой взяв с нее обещание, что она сообщит о появлении „ватажка“.

Пан Рутковский, узнав от пана Волянского, что в ночь с 9 на 10 октября Кармелюк ожидается в хате Олены, выждался совершить „подвиг“. Взяв в помощь себе пять человек, он устроил засаду и стал ждать.

В четвертом часу ночи пришел Кармелюк. Войдя в сени, он спросил, здесь ли товарищ его, Юрко Сомков. „Був Юрко, та пішов зараз до дому“—ответила Олена. Кармелюк сурово промолвил: „Я ж тобі казав, щоб он був невідмінно!“ И

СЕССИЯ ФРАНЦУЗСКОЙ ПАЛАТЫ ДЕПУТАТОВ

Обсуждение правительственной декларации

ПАРИЖ, 7 июня. (ТАСС). После того, как премьер министр Леон Блюм огласил правительственную декларацию, палата перешла к заслушанию интерпелляций (запросов) представителей оппозиции.

Первым говорил Фернал-Лорана (правый центр). Он потребовал, чтобы правительство ясно заявило о своем отношении к санкциям против Италии, которые, по мнению Фернал Лорана, наносят тяжелый вред торговле и промышленности Франции.

Следующим выступил правый депутат Поль Рейно. Он выразил тревогу в связи с забастовочным движением.

До выступления фашиста Ксавье Валла прения развивались в атмосфере сравнительного спокойствия:

Выступление Валла спровоцировало бурные инциденты. Он начал с грубых выпадов против ряда членов правительства (Кот, Даладь, Зей), которых он считает ответственными за события 6 февраля 1934 года. В ответ на это со скамей крайне левых ему кричат: „Кьяппа в тюрьму!“, напоминая тем самым о роли, сыгранной бывшим префектом полиции в провоцировании событий 6 февраля. Кьяпп вскакивает со своего места и бросается к ораторской трибуне. Поднимается сильный шум. Председательствующий Эррио прерывает заседание, которое возобновляется через 10 минут. После замечания председателя, адресованного нарушителям порядка, главным образом Кьяппу, Валла продолжает свою речь выпадами по адресу Блюма. Левое большинство палаты бурно протестует. Депутаты большинства поднимаются и устраивают овацию Блюму.

О ходе переоборудования сельских лавок

Постановление президиума РИК’а от 6 июня 1936 г.

В соответствии с постановлением Облесполкома от 31 марта 1936 г. все сельские лавки должны быть переоборудованы по эскизу, утвержденному Облесполкомом. Президиум Райсполкома своим решением от 14 апреля утвердил представленный Райпотребсоюзом план и сроки работ и обязал закончить переоборудование лавок до 15 мая.

Несмотря на все имеющиеся возможности закончить реконструкцию лавок до 15 мая, Райпотребсоюз почти не приступил к переоборудованию их, не выполнил постановления Облесполкома и Райсполкома.

Исходя из этого, президиум Райсполкома постановляет:

1. За бездеятельность в работе по переоборудованию сельских лавок председателю Райпотребсоюза тов. Воробьеву объявить выговор.

2. Обязать всех председателей сельпо окончить реконструкцию лавок не позднее 20 июня, после чего заслушать на президиуме РИК’а 3—5 сельпо об окончании реконструкции.

3. Тов. Воробьеву выехать в села для оказания практической помощи сельпо по переоборудованию лавок.

4. Принять к сведению заявление тов. Воробьева и Белова (пред. Лихославльского сельпо), что переоборудование лавок будет закончено к 25 июня.

5. Принять к сведению заявление тов. Воробьева, что работы по оборудованию кафе-ресторана в бывшем Доме Колхозника начнутся с 7 июня и будут закончены к 1 августа.

Пред. райсполкома Самгин.
Секретарь Герасин.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

В месячник советской торговли заведующий лавкой № 6 (Кузовино) Лихославльского сельпо тов. Смирнов план товарооборота на 2 квартал в сумме 50.000 рублей 1 июня выполнил. Иванова.

МАГАЗИН СТАЛ КУЛЬТУРНЫМ

Магазин № 1, Анцифаровского сельпо ранее находился в плохом состоянии. Товары были разбросаны кое-как. 7 июня инструктор Райпотребсоюза т. Соболев привел лавку в порядок, разложил все товары по отделам, подобрал по ассортименту, продавцу Груздеву рассказал, как нужно обращаться с товарами и как организовать торговлю. Теперь магазин имеет другой вид. Колхозники, заходя в магазин, удивляются перемене. Но недостаточно в лавке товаров, нет обуви, трикотажных изделий, мануфактуры, готового платья и головных уборов. Беляков, Перцев.

ПРОВЕРЯЙТЕ ВЫИГРЫШИ 10 ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА

По 10 лотерее Осоавиахима пал выигрыш на билет № 36, серия 2963, разряд 8 в сумме 1000 рублей. Этот билет находится в Анцифаровском сельсовете. Есть много других выигрышей. Семенов.

Отв. редактор М. Г. ЮЖАКОВ

Стройотделу Лихославльского РИК’а требуются плотники для работ в Лихославле. Оплата сдельная. Стройотдел